



核心报道

天与水

今年冬天持续少雨

# 南京花神湖 仪征胥浦河

# 水位下降一米多 河床龟裂见天



花神渡桥墩上可看出水位明显下降(红线为以前水位) 现代快报见习记者 邱稚真 摄



胥浦河开裂的河床

东方IC供图

近日,有南京市民反映,入冬以来位于城南的花神湖水位不断下降,“也不知道什么原因,现在跟去年冬天比起来,下降了有一米多深。”这位市民说,花神湖改造后,环境越来越好,成为附近的居民休闲的好去处,“这么漂亮的湖要是干枯了,那就太可惜了”。

现代快报记者了解到,水位下降的不止这一处。在仪征,有上千年历史的胥浦河,甚至出现了河床龟裂见天的情景。而这些都和今冬持续少雨有关。

现代快报记者 李宇龙 丁宇

雨花台区市政综合养护管理所监察科乔科长说,花神湖的水主要是靠雨水供给,而今年雨水比往年要少,造成湖面水位下降。

“花神湖水位下降的情况我们是了解的,并且近两年都有发生。”乔科长说,今年雨水不足是水位下降的最主要原因。另外,近些年周围盖起的楼房和新修的马路也有一定影响。乔科长解释说,现在的楼房和马路修好之后,都会设置雨水排水管道,而这些管道接入市政管网排入内河,“原本应该流进花神湖的一部分雨水,顺着管道排走了”。

除此之外,以前花神湖周围都是泥土,现在好多地方变成了沥青和混凝土路面。“泥土可以自然吸收雨水,一部分保持本身的湿度,另外一部分流入地下水层。”然而,沥青和混凝土路面隔离了雨水和泥土,所以花神湖周围的土地需要水的时候,也会吸收湖里的水分。

### 千年胥浦河也“渴”得河床见天

在仪征市,有着上千年历史的胥浦河也出现了近年少见的干涸现象。水文专家解释,长江中下游的水位和上游来水直接相关,受持续少雨和长江水位降低的共同影响,使中下游水位偏低,导致胥浦河干涸。

早在春秋战国时期,胥浦河一带就是传说中的伍子胥逃过江的通江河道。胥浦河源于仪征谢集乡杨岗水库,全长37.3公里,是仪征西部地区一条主要行洪和引水骨干河道。

今秋以来,长江水位不断创新低,胥浦河河床见天,为近年来所少见。

(报料人线索费50元)

### 往年没在水里的木桩 今年露出一米多长

昨天下午,现代快报记者来到花神湖边,绕湖一圈,发现湖水的水草清晰可见,湖边的一些淤泥也裸露出来。

“今年不知道是什么原因,水位下降得很厉害。”在花神湖公园做了四五年保安的老高说,今年夏天的时候,水位比现在要高两米。“这些木桩根本就露不到外面。”老高指着裸露在水面上的木桩说,现在木桩顶距离水面近一米半了。而去年冬天,花神湖的水面正好没过木桩,“这几年,周围的楼房建起来之后,湖里的水位就一年比一年下降了。”

负责花神湖保洁工作的刘师傅说,以前在岸边根本就看不到湖水的水草和淤泥。“那时候水深啊,往下看什么都看不到。”而昨天,刘师傅站在岸边,就能把湖中的水草打捞上岸。至于为什么今年水位下降得明显,他表示不太清楚,“我们每天都在这里,也没有看到有人来偷水。”

“今年花神湖岸边种了不少树木,这些树木的灌溉都是用湖水的水,可能会跟这有关吧。”附近散步的居民猜测说。

### 雨水减少,周围高楼林立 都造成花神湖水位下降

花神湖曾经是水库,改造后成为附近居民休闲健身的场所,目前是南京城南最大的湖,湖底呈锅底状,最深处可达18米。

少雨天气还在继续

## 圣诞节,雾霾挥之不去 明天中午,冷空气来清尘

在这寒冷的严冬里,雾霾又来“落井下石”。今天和明天,雾霾不仅不散,反而可能越发严重。明天中午前后,“救兵”冷空气才来,预计后天天气转好,气温也将下降5-6℃。

现代快报记者 刘伟伟 吴怡

### 明天中午,冷空气带来大风

进入12月以来,南京没有雾和霾的日子,屈指可数,此前少见的霾预警,已经不再稀奇。昨天,中央气象台发布霾黄色预警,今天白天,江苏等地空气污染气象条件5级,局地可达6级,不利于空气中污染物扩散,大部分地区有中度霾,部分地区有重度霾。

虽然冷空气今天不会来,不过,南京市气象台预计,冷空气影响南京并带来大风的时间,从明天中午开始。

这一次的冷空气,会吹起5-6级阵风,这么大的力度,雾和霾会消停一阵子吧。

### 昨天全省13市都是重污染

截至昨天下午5点,南京空气质量指数234,重度污染,首要污染物为PM2.5。而在全省范围内,12月23日15时到12月24日14

时,13个省辖城市空气质量以重度污染为主,空气质量指数范围在202~368之间,首要污染物为PM2.5。连云港和淮安污染最厉害,均是严重污染的水平,其余11个城市都是重度污染。

江苏省环保厅昨天发布信息称,全省13市空气污染再度加重,建议“儿童、老人和心脏病、肺病患者应停止户外活动,一般人群减少户外活动”。这也是进入12月以来,省环保厅第7次发布空气污染加重的信息。

### 南京三日天气

**今天** 晴转多云,有霾,今晨部分地区有雾,偏北风转偏东风3~4级,-1~9℃

**明天** 多云到阴,-1~9℃

**后天** 多云转晴,-3~4℃,大部分地区有冰冻

《中国城市居民信用卡使用习惯调查白皮书》发布

## 信用卡使用习惯调查: 有形优惠已成首要“卖点”

日前,某知名媒体和银行联合发起“中国城市居民信用卡使用习惯”调查活动,对消费者用卡习惯进行深度调查。该次调研在北京、上海、广州、深圳以及其他消费主导的二线城市展开,并形成了《中国城市居民信用卡使用习惯调查白皮书》(以下简称《白皮书》)。

据《白皮书》显示,各家银行的信用卡业务正从粗放式发展转为精细化经营,各种服务及功能创新层出不穷,说明信用卡行业完成了从追求“量”到追求“质”的华丽变身,且二三线城市渐成为信用卡发卡的主要战场。

数据显示,在精细化经营年代信用卡业务以“质”、“量”划出分水岭,以广发、招行为代表在信用卡整体服务满意度方面表现优异。同时,在信用卡行业进入精细化经营阶段后,有形优惠已超越以往的信用额度,成为客户申领信用卡的首要考虑因素,而无形服务也在近年上升至客户几大重点关注方面之一。

据《白皮书》显示,持卡人最经常使用的信用卡主要为广发银行、招商银行、交通银行和四大国有银行。整体数据说明,信用卡有形优惠已成为持卡人的首要关注要素。

《白皮书》调查发现,被誉为业内经典之作的“广发日”系列活动,就一直获得持卡人广泛认可。其覆盖范围从餐饮拓宽到零售百货、服饰皮具、商旅出行,从传统购买拓宽到电商领域。而广发信用卡日前推出的“积分换购”活动,也一举击破传统积分兑换政策的瓶颈,无论是美食佳肴,还是日用百货,消费者都可随时随地用积分

去埋单。

据《白皮书》统计,现今仍有多达1/4的信用卡客户表示手中有尚未激活的信用卡。业内人士指出,信用卡有形优惠虽受到持卡人重点关注,但易被拷贝,各大银行不仅需推出创新优惠活动,还需不断提高能有效增强客户黏性、拉近客户距离的无形服务质量。

《白皮书》显示,招商、广发等信用卡业务领先的银行,于市场竞争中较早形成了自身独有的品牌价值,在整个信用卡市场的同质化竞争下具有领先优势。

据数据显示,广发信用卡在无形服务中领先因素有对客户需求甄别、用卡安全服务、响应需求速度及新渠道运用等。作为国内率先引进国际先进PROBE探针系统的信用卡中心,广发信用卡推出快速响应客户需求的SMART-E系统,不仅实现3分钟完成分期业务办理,还支持3秒响应调额需求,所以广发忠诚用户的分期办理和临时额度渗透率最高。而且,该中心在国内率先推出“交易安全卫士”,其服务不限密码验证方式、不限盗刷交易类型、不限资金保障时间的服务,全面保障客户资金安全。

《白皮书》显示,二三线城市城市居民已逐渐形成了使用信用卡的习惯,用卡年限和频率增长较快,平均每月刷卡金额均值也迅速提升。

从调查结果来看,用户每周刷卡的比例一线城市明显较高。对此,有关银行专家表示,一线城市信用卡使用环境更便捷,针对信用卡推出的优惠活动较多是信用卡使用频率较高的直接原因。